

Millán Astray, el heroico jefe del Tercio, se separa del Ejército

(POR TELÉFONO)

La determinación del valiente teniente coronel, es generalmente lamentada.-La instancia de separación, es rechazada.-¿Qué ocurre en Madrid?- La censura, implacable

El teniente coronel de Infantería, jefe y organizador de la Legión que tan bravamente ha luchado en Marruecos, Sr. Millán Astray, ha decidido separarse del Ejército.

En una carta que hoy publican los periódicos madrileños, fundamenta su actitud el heroico jefe del Tercio, el cual se declara incompatible con la actuación antipatriótica de las Juntas Informativas.

con motivo del pleito surgido entre la Junta Informativa de Infantería y el Tercio Extranjero cuya cuestión dió lugar a que el teniente coronel Sr. Millán Astray, jefe de dicho Cuerpo, solicitara su separación del Ejército.

Madrid 10-22'15.

El tema del día

La carta enviada a la Prensa por el Sr. Millán Astray definiendo su actitud al pedir la separación del Ejército, causó gran sensación.

El heroico teniente coronel dirige acres censuras a la Junta Informativa del Arma de Infantería por su antipatriótica actuación que el Sr. Millán Astray califica de subversiva.

Durante todo el día no se habló de otra cosa, forjándose alrededor de este grave asunto grandes cábalas.

Espéranse acontecimientos sensacionales.

Juicios de la Prensa

La Prensa de esta Corte, sin distinción de matices, ocupase extensamente de la exposición del Sr. Millán Astray, en la que éste pide la separación del Ejército.

Todos los periódicos ponen de relieve la acción disolvente de las Juntas por su actuación frente al Tercio Extranjero, cuyo Cuerpo, con los grupos de fuerzas regulares, constituyen las únicas fuerzas de choque que han luchado con heroísmo sin límites, salvando el honor y la dignidad de España durante los tristes sucesos ocurridos en la zona de Melilla en el mes de julio del año pasado.

Terminan sus informaciones los diarios madrileños, diciendo: «He aquí el capítulo más interesante de la actuación de las Juntas Informativas; y el espíritu insensato que las mueve».

«La Epoca»

El órgano oficial del Gobierno «La Epoca», ocupándose de este asunto, dice que el Sr. Millán Astray es un valeroso militar cuyo heroico comportamiento en la campaña, al lado del general Sanjurjo, los tenientes coroneles González Carrasco y González Tablas y el comandante Franco, ha puesto de relieve su espíritu guerrero altamente laudable.

Añade que la petición del señor Millán Astray de separarse del Ejército, es lamentabilísima.

El «Heraldo»

El Heraldo publica unas declaraciones que atribuye a un elevado personaje que conoce perfectamente el pensamiento del Gobierno.

Dice que acaso el Sr. Sánchez Guerra no estime procedente la actitud en que se colocó el señor Millán Astray.

Agrega que el capitán general instruye diligencias con motivo de

este asunto, que sin duda el Gobierno entiende debe ejercer para el total esclarecimiento de los hechos, con el fin de redactar un decreto dando una resolución definitiva al pleito entre el Tercio Extranjero y la Junta Informativa.

Termina diciendo que este decreto tuvo que sufrir un aplazamiento por la publicación de la carta del Sr. Millán Astray, añadiendo que la publicación de dicha carta se da lugar a un pleito entre el Tercio y el Poder público, y no con las Juntas de defensa.

Acontecimientos políticos

Un significado parlamentario decía que este pleito tal y como se ha planteado, tendrá consecuencias políticas inmediatas.

Weyler, extrañado

El ex-jefe del Estado Mayor Central general Weyler, acudió a la estación a despedir a los concentrados.

Los periodistas, al advertir su presencia, le abordaron, estrechándole a preguntas.

Al interrogarle sobre los deseos del Sr. Millán Astray de separarse del Ejército, dijo:

«Pero, es posible que se acepte la petición de Millán Astray?»

Y acto seguido despidióse de los reporteros, negándose a hacer declaraciones.

Dice Millán Astray

El valeroso teniente coronel permaneció durante todo el día en su domicilio, donde fué visitadísimo.

Algunos periodistas le interrogaron, manifestándole el señor Millán Astray:

«Nada nuevo puedo decirles a ustedes después de lo publicado en la prensa.

A insistentes preguntas de los informadores, dijo que pocos momentos después de haber enviado a la Prensa su carta, había recibido nuevas cartas de varios militares anunciándole que estaban dispuestos a adoptar una actitud análoga a la suya.

Por último dijo que permanecería sin salir de su domicilio, por si recibía alguna orden terminante.

Un sable de honor

También estuvo en el domicilio del Sr. Millán Astray el cónsul español en Uxda.

Al salir éste, lo tropezamos los periodistas, interrogándole acerca de su visita al jefe del Tercio.

Manifestó el Sr. Cagigas que había ido a dar cuenta al Sr. Millán Astray de que la población de Uxda había acordado regalarle un sable de honor, añadiendo que al comunicarle esta noticia, el señor Millán Astray, después de agradecer el homenaje, dijo: «No pudo llegar en ocasión mejor que en ésta».

En la Presidencia

Recibió a los periodistas en su despacho oficial, el subsecretario de la Presidencia Sr. Marfil.

LEA V. MAÑANA

EL PROGRESO

Doctor Raquero

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ y OÍDOS LA CORUÑA

Suspende la consulta hasta el día 20 de Diciembre que regresará de Alemania de visitar las clínicas de su especialidad

—Buena? —Como la primera

—Corte fino? —Superior

—Y paños? —Hay lo mejor de una gran casa extranjera!

—Tiene fama esa tijera? —Nadie lo dudó jamás, pues ya dicen que Balbás es por su mucha pericia lo mejor que hay en Galicia y lo dicen y no hay más!

PLAZA MAYOR, 25

Casa Balbás

—Buena? —Como la primera

—Corte fino? —Superior

—Y paños? —Hay lo mejor de una gran casa extranjera!

—Tiene fama esa tijera? —Nadie lo dudó jamás, pues ya dicen que Balbás es por su mucha pericia lo mejor que hay en Galicia y lo dicen y no hay más!

PLAZA MAYOR, 25

Preguntado sobre el asunto del día, manifestó que nada ocurría, añadiendo que era grandemente lamentable la decisión adoptada por el Sr. Millán Astray.

Habla el presidente

Al recibirnos el Sr. Sánchez Guerra, se lamentó de lo ocurrido entre el jefe del Tercio y la Junta Informativa.

La instancia de Millán Astray rechazada

El Sr. Sánchez Guerra, refiriéndose a la instancia presentada por el heroico teniente coronel, solicitando la separación del Ejército, dijo que no pudo ser admitida, pues por no ir en condiciones reglamentarias tuvo que ser devuelta al interesado.

Los reporteros siguieron interrogándole, manifestando el presidente que toda vez que el capitán general de Madrid está debidamente enterado de todo lo ocurrido, él no podía hablar.

No obstante la insistencia de los informadores, el Sr. Sánchez Guerra mostróse reservadísimo, acerca de este asunto, y tan solo añadió que salía en aquel momento para el aeródromo de Getafe, con objeto de asistir a una cacería de avutardas.

Dijo por último que el Rey saldrá mañana de Madrid para el campo, donde pasará el día dedicado a la caza.

Una carta de Sánchez Guerra

El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra envió una extensa carta al Sr. Millán Astray.

Este manifestó que no daba a la publicidad la misiva del presidente, porque no lo consideraba prudente.

Manifestaciones del presidente de la Junta de Infantería

Interrogado acerca de esto el coronel D. Alfredo Nouvilas, presidente de la Junta Informativa de Infantería, dijo: «La censura comienza sus funciones, privándonos de oír a nuestro corresponsal durante unos segundos».

Citación a Millán Astray

Esta noche comparecerá ante el Juzgado militar, el teniente coronel Sr. Millán Astray, que fué citado por el coronel del Regimiento de Ferrocarriles que es el juez militar.

El Sr. Millán Astray comparecerá en el Cuartel del Regimiento de Ingenieros.

Incidente en el Ayuntamiento

Hoy celebró sesión el Ayuntamiento de esta Corte.

El concejal socialista señor Cordero intentó ocuparse del asunto de las Juntas Informativas del Ejército.

Con este motivo promovióse un incidente, que fué cortado con la oportuna intervención del alcalde, señor conde del Valle de Suchil.

Manifestaciones

Por la mañana y por la tarde se organizaron grandes manifestaciones, que... (el censor vuelve a interrumpirnos).

Nuestro corresponsal, en vista de la imposibilidad de transmitirnos esta noticia, nos anuncia otra, de la que sol' puede decir: «Adhesiones», pues la clavija del censor no cesa de interrumpir.

El Sr. Goicoechea

El ex-ministro maurista D. Antonio Goicoechea visitó en su domicilio al Sr. Millán Astray.

Durante la entrevista... (aquí la censura se prolonga largo rato).

Muertas a las Juntas

Este tarde dió un concierto en el Teatro Price, la brillante colectividad musical «Orquesta Filarmónica».

Asistió S. M. la Reina D.^a Victoria.

Al entrar la Soberana se tocó la Marcha Real.

El Teatro estaba abarrotado de público.

Durante el concierto, se oyeron numerosos gritos de «¡Abajo las Juntas de Defensa!».

Esto fué comentadísimo, La censura, implacable

Después de comunicarnos la anterior noticia, sufrimos una larga interrupción.

Por fin volvemos oír la voz de nuestro corresponsal, que dice: Algunos periódicos de la noche abordan la cuestión de las Juntas...

(Al llegar aquí la intervención del censor es tan prolongada, que cuando volvemos estar en línea con Madrid, nuestro corresponsal hace protestas de indignación, y advierte al censor que la noticia que le impedía transmitir, la habían dado momentos antes a otros periódicos.

El corresponsal intenta comunicar nuevas noticias que el censor se encarga de triturar, y de ellas solo percibimos palabras sueltas: Frente al Casino Militar... y otras por el estilo.

Y entre clavijazo y clavijazo, terminamos la conferencia sin que pudiéramos enterarnos de las noticias que nos eran transmitidas por nuestro corresponsal, y las cuales dejan entrever que algo anormal ocurrió hoy en Madrid.

Vermouth AQUILA ROSA.—Pedido en todas partes.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DÍA 10 (Comunicadas por el BANCO DE LA CORUÑA en esta plaza.)

Fondos públicos

Interior 4 por 100. 70'60
Exterior. 96'85
Amortizable 5 por 100. 86'00
Idem 4 por 100. 90'00

Acciones

Banco de España. 580'00
Compañía Arrendataria de Tabacos. 244'00
Banco Español del Río de la Plata. 230'00

Cambios

Francos (cheque). 42'30
Libras (idem). 29'35
Dólares (idem). 28'10
Marcos (idem). 6'59
Francos suizos (idem). 120'00

EL ACTO POLITICO DE ZARAGOZA



Excmo. Sr. Marqués de Albuemas, ilustre jefe de la concentración liberal española

(POR TELÉFONO)

(Urgente)—Madrid 10-10'35.

Salida de los expedicionarios

Esta mañana salieron para Zaragoza los prohombres de la concentración liberal que han de tomar parte en el acto político anunciado para esta tarde.

El tren en que viajaban los concentrados, iba abarrotado por numerosísimas personas.

Se les tributó una cariñosa despedida.

A la hora de cerrar el presente número, todavía no llegó a nuestro poder, la reseña del acto celebrado en Zaragoza por la concentración liberal.

En la conferencia que a las diez de la noche celebramos con nuestro corresponsal en la Corte, éste nos comunicó que no se habían recibido allí todos los detalles del acto de Zaragoza, adelantándonos que el discurso pronunciado por el marqués de Albuemas, constituyó un grandioso éxito político para el ilustre jefe de la concentración democrática.

Lamentamos muy de veras que no hayan llegado a tiempo, los detalles del gran mitin de Zaragoza, para poder dar cuenta de ellos hoy a nuestros lectores.

VIDA MILITAR

ASCENSOS

Ascendió al empleo inmediato el alférez D. Salvador Díez López, que perteneció hasta hace poco al Regimiento de Zamora y se encuentra actualmente prestando servicio en el de Ceuta.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, sábado, grandioso éxito de la simpática estrella de variedades Emilia Bracamonte.

Estreno de la grandiosa proyección cinematográfica, en 15 episodios, de expectación mundial, verdadera creación del gran actor Antonio Moreno «El fantasma implacable».

Crónica de sociedad

VIAJEROS

Regresaron de sus posesiones de Monforte la señora viuda de Varela Portas con sus hijas.

María Juli DE MARTI

arregla y confecciona toda clase de prendas de piel Se limpian pieles blancas, dejándolas completamente nuevas Manuel Becerra, 4, 3.

En la iglesia del Carmen

Mañana celebrará sus cultos mensuales la Cofradía del Carmen, con misa de comunión a las ocho y media y piadosos ejercicios con exposición de S. D. M. a las cinco de la tarde.

El día 24, dará principio un solemne tríduo a la Santísima Virgen, conmemorando el sexto Centenario de la promulgación de la Bula Sabatina y en prueba de gratitud filial a la Bienaventurada Madre por los dones que generosamente ha otorgado a los que visten su Santo Escapulario.

Los sermones están a cargo del M. I. Sr. D. Ricardo Ortiz Conder, canónigo de la S. I. C. B.

Dr. R. López Pardo
ESPECIALISTA en enfermedades de la PIEL SIFILIS y VENEREAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 CASTELAR, 10.-LUGO

Academia de preparación para carreras militares

Bajo la dirección de los HERMANOS MARISTAS y con la cooperación de los capitanes de Infantería D. RAMÓN IGLESIAS LOPEZ y D. JESUS MANSO RODRIGUEZ.

El 15 de Noviembre dará comienzo el curso de preparación para la nueva convocatoria.

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

BANQUEROS La Coruña, Vigo, Lugo, Orense, Vivero

REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

HORAS DE CAJA: DE NUEVE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A CINCO TARDE



¡Y llegó la ocasión!
de vestirse con géneros ingleses
de la más excelente calidad.

Pasen a visitar los escaparates de la Sastrería

Núñez Precios muy económicos.

Regalo de bolsillo al que haga algún encargo
SANTO DOMINGO, 7. -- LUGO

Entre pájaros y flores

DON JUAN TIENE RAZON

Un reciente acontecimiento de familia, que llenóme de tanta felicidad y dicha como nunca acerté a merecer, fué causa que hiciese poco ha un viaje a Suiza.

Desde Suiza hasta este amurallado recinto, donde nací, parece-me que hay algunas poblaciones que recorren.

Pues bien: o yo tenía telas de araña delante de los ojos, o lo he soñado, o creo de lo contrario haber leído, en los parques y jardines públicos de Suiza, unos carteles, donde se suplica el respeto a las flores y las plantas.

No sabe la mal tajada péñola mía, reseñar bonitamente las delicias de un viaje encantador, así que, en cualquier cantón suizo me quedo dormido, y pasándolo todo por alto, vengo a despertar a Madrid y en él me encuentro dando cierto día de otoño un paseo matinal por el Retiro.

Es este parque un magnífico jardín público, en donde recientemente don Cecilio «el verde», jardinero mayor del Ayuntamiento de la Corte, y hombre obsesionado por el brote de la acacia en flor, y por el florecer de los tapices hechos con pensamientos de colores, ha puesto unos carteles que rezan: «El respeto a las flores es señal de pueblos civilizados».

Todo esto pasa desde Madrid a Suiza, o si a ustedes es igual, desde Suiza a Madrid.

Pero resulta ahora que eso todo son tortas y pan pintado por dos días hace, en EL PROGRESO, D. Juan Pérez y Pérez (mi señor mío) en un bien razonado artículo, donde ciertamente demuestra excelentes condiciones periodísticas, nos dice que no hay que considerar a pájaros y flores, bien al contrario, abajo con los y otras, que no son dignas de mejor suerte.

Yo convencidísimo, confieso sinceramente: D. Juan, tiene razón, ¿con qué derecho la palmera

se yergue altiva ofrendando al cielo su ropaje verde y brillante, y con su altivez y arrogancia insulta mi triste figura?

Abajo la palmera.
¿Con permiso de quién las flores de mil colores permanecen quietas, entre el césped nacidas y por la brisa besadas, mientras un pobre vagabundo no encuentra reposo para su rendido cuerpo?

Abajo las flores.
¿En virtud de qué, ese puñado de claveles exhala su delicado perfume que es provocativo e insultante para aquella criaturita inocente que en pleno jardín público, realiza ciertas inevitables operaciones orgánicas que no huelen ciertamente a rosas?

Fuera con los claveles.
Y así con el resto de los seres vegetales, que por serlo, *no trabajan ni hilan*, de esta manera insultando al que gana el pan con el sudor de su rostro, cumpliendo así el Divino mandato.

Esto es lógica, señores míos, y lo demás la carabina de Ambrosio.

Y no hablemos del ruiseñor que oculto en la enramada brinda al aire su cantar sabroso no aprendido, mientras vosotros permanecéis enamorando en aquel huerto del monte plantado en la ladera, de bella flor cubierto o reposáis a la sombra tendidos ¿con qué derecho el ruiseñor turba vuestro reposo?

Para el ruiseñor un tiro es poco.

¡Señor, señor! Yo imaginado había que al hombre hicisteis a vuestra semejanza.

Yo creía que un soplo vuestro formó el firmamento tachonado de luceros resplandecientes y de astros brillantes como señal de vuestra Omnipotencia, yo creía Señor que la inmensidad de los mares y sus eternos y misteriosos ruidos pregonaban vuestra grandeza, yo creo haber oído mil ve-

ces que Tu, Señor, alfombraste los campos y llenaste de frondosidad las selvas, y diste a las flores color y perfume, y que el bosque a tu aliento se pobló de mil cantoras avecillas, y que todo eso digo fué creado para cantar vuestro poder y recrear al hombre.

Yo en suma creía hasta ahora que todo eso salido de vuestras manos para hermosear la Naturaleza, era digno de toda consideración y respeto pero... perdona Dios mío que me he colado.

Y después de haber pedido perdón a Dios ¿qué me resta?

Señor alcalde:
Don Juan tiene razón; por lo que ruego a su señoría haga caso omiso de cuanto yo en la prensa haya dicho sobre carteles y pájaros y flores, que ésto al cabo es cuestión que mayormente no me importa, y «agua que no has de beber...»

Por otra parte:
«Tengo un jardín en mi casa que es la mar de rebonito...»

Y en mi jardín no mata un pájaro ni quiebra una flor, ni Don Juan ni Doña Inés, ni aun el propio D. Luis Megía.

Joaquín CASTRILLÓN.

Homenaje al Excmo. Señor D. José Benito Pardo Rodríguez

Suscripción popular para adquirir las insignias de la Gran Cruz blanca del Mérito Militar, con que ha sido condecorado.

Ayuntamiento de la capital
Suma anterior 12.131'50.
Sres. D.:

Excmo. Diputación provincial, 2.300.

- Guarnición de esta Plaza, 300.
- Francisco Manso Miño, 5.
- Ramón Salgado Toimil, 10.
- Antonio de Ron Pardo, 10.
- Alejandro Mon y Landa, 25.
- Dosíteo López Díaz, 10.
- Alejandro Fernández Castro, 5.
- Andrés Rodríguez Calvo, 10.
- Maria Fernández del Riego, 25.
- Jesús García Gesto, 25.
- José Gayoso Castro, 15.
- Antonio Otero Barreiro, 5.
- Concepción Teijeiro, 10.
- Luisa Espiñeira, 10.
- Estrella López, 10.
- Manuel López, 15.
- Manuel Aller, 10.
- Bar la Alegría, 5.
- Antonio Cariz, 5.

Total 15.341'50.
Otros Ayuntamientos 5.762'00
Total 21.103'50

CRÓNICA JUDICIAL

Otra inculpabilidad
Fué declarado inculpable por el Jurado de Quiroga, Gonzalo Quiroga, supuesto autor de un homicidio por imprudencia.

El Tribunal de Derecho lo absolvió en el juicio celebrado ayer. Sostuvo la acusación el teniente fiscal Sr. Badía, y defendió el señor Fernández Castro.

LA GLÁNDULA QUE REJUENECE

Es cosa probada—dice el doctor Heckel—que las glándulas, todas las glándulas de secreción interna, ejercen una influencia con-

siderable sobre el estado general de los tejidos y de los órganos. De aquí nació la opoterapia, o tratamiento de las enfermedades por la absorción de glándulas animales reducidas a polvo. A este método, el doctor Voronoff ha sustituido el más directo del injerto. Y después de ensayos felices sobre carneros y perros, le ha experimentado sobre el hombre y sobre su propia persona. Veinticinco injertos de glándulas han sido hechos por él en el curso de dos años, habiendo resultado las operaciones maravillosamente, metamorfoseando a los que a ellas se han sometido. Pero—añade—no hay que concebir esperanzas exageradas al poder rejuvenecerse de este modo; cierto que se suprime la degeneración senil, pero no la muerte. Gracias a las glándulas de los monos, lo que acontecerá será que moriremos rejuvenecidos.

Automóviles FIAT JULIO DESRONCES

PRECIOS ACTUALES DE VENTA FRANCO LUGO:

MODELO	TIPO	FRANCO LUGO PTAS.
501	Chasis.	10.200
	Torpedo.	12.800
	Torpe o lujo.	13.300
	Torpedo gran lujo.	14.000
	Berlina.	16.900
	Spyder.	13.300
	Chasis Sport.	11.000
	Spyder Sport.	14.200
505	Chasis.	14.300
	Torpedo.	18.300
	Torpedo gran lujo.	22.100
	Limousine.	25.300
510	Chasis.	18.300
	Torpedo gran lujo.	24.800
	Limousine.	30.300
	Cabriolet gran lujo	34.000
	Conducción interior.	—
	Chasis Sport.	19.800
	Torpedo Sport.	26.800
	Conducción Hig Life.	35.000
I. T.	Torpedo.	19.000
	Omnibus.	21.000
	Landaulet.	—
	Coche Reparto.	17.000
F. 2	Omnibus abierto.	20.600
	Omnibus cerrado	21.800
	Coche Reparto.	19.300
XV. TER.	Chasis.	16.000
	Camión.	17.000
	Omnibus abierto.	27.000
	Omnibus cerrado.	—
	Omnibus gran lujo con alumbrado eléctrico.	30.000
18 BL.	Camión.	21.300
	Omnibus cerrado.	28.500
	Camión mixto omnibus y mercancias	—
18 BLR.	Camión extra-rápido.	22.800

DEL REGISTRO CIVIL

Movimiento de población ocurrido el día 10 de noviembre en el término municipal:

NACIMIENTOS
Lugo.—José López López.
MATRIMONIOS
Lugo.—Benigno González Ferreiro con Purificación Ares López.

LA CUESTIÓN DE ORIENTE

El Gobierno de Angora exige a los aliados evacuen Constantinopla en veinticuatro horas

Se recibió un despacho del Gobierno de Angora contestando a la nota verbal de los Altos Comisarios aliados.

El Gobierno de Angora insiste en su demanda de que las tropas aliadas evacuen Constantinopla y se alejen de las aguas turcas los buques de guerra aliados, pues la presencia de éstos y aquéllas es incompatible con la administración kemalista en Constantinopla.

Llegada de fuerzas navales inglesas a los Dardanelos

Según el corresponsal del Daily News, el Gobierno de Angora ha dado a los aliados un plazo de veinticuatro horas para que procedan a la evacuación de Constantinopla.

Se han instalado ametralladoras en la cabeza del puente de Galata, desde donde se domina toda una parte de la ciudad. También se han colocado allí automóviles blindados y cañones. El fin de estos preparativos es impedir a todo trance que los turcos lleguen al barrio de Pera y se apoderen de él.

Se anuncia también que van a ser enviados importantes refuerzos a la flota británica y que ya han llegado a los Dardanelos numerosas unidades.

El Sultán en un barco inglés

Telegrafian al «Petit Parisien», desde Constantinopla, que el Sultán de Turquía se ha refugiado a bordo de un buque de guerra inglés anclado en aguas del Bósforo.

Preocupación en Londres

En los círculos políticos y diplomáticos se continúa manifestando cierta preocupación respecto a la actitud del Gobierno de Angora.

Se asegura que los Gobiernos de Londres y París han discutido la oportunidad de proclamar la Ley Marcial, decidiendo finalmente dejar en completa libertad a los Altos Comisarios para la adopción de cuantas disposiciones juzguen necesarias acerca de este asunto.

El «Daily Chronicle» afirma que el Gobierno británico ha resuelto rechazar la petición formulada por el Gobierno kemalista, relativa a la evacuación de Constantinopla por las tropas aliadas.

Poincaré a Lausana

En algunos círculos políticos se asegura que el presidente del Consejo francés asistirá personalmente a las sesiones de la Conferencia de Lausana, en vista de que se piensa que Inglaterra esté representada por Bonar Law y lord Curzon, e Italia por el mismo Mussolini.

¿El aplazamiento rechazado?
Ha sido rechazada por Poin-

caré la proposición hecha por Inglaterra a Francia de aplazar la Conferencia de Lausana hasta el 27 del actual, opinando Francia que la situación precaria de Constantinopla no permite dar lugar a su solución.

Preparativos para la Conferencia de Lausana.—Facilidades para la Prensa

Se realizan en Lausana grandes preparativos para la celebración de la Conferencia de la Paz. Es posible que Mr. Haab, presidente de la Confederación suiza, asista a la primera sesión e inaugure la Conferencia con un discurso de bienvenida.

Los representantes del Consejo federal y las autoridades de Lausana se han reunido para ultimar todos los detalles.

Los arreglos para la Prensa están ya terminados.

Se cree que asistirán a la Conferencia más de 300 periodistas.

Los representantes de la Prensa tendrán a su disposición salas de lectura, un restaurant, una sala de trabajo, con una mesa para cada uno; estafeta de Correo, diez cabinas telefónicas y una oficina telegráfica.

ECOS

La Guardia civil del puesto de Gomeán, detuvo al vecino de la parroquia de San Andrés de Chamorro, municipio del Corgo, Manuel Fernández Gómez, como presunto autor del robo de un cordero al vecino de la parroquia de Ansean, Pedro Castedo Yáñez.

El juez instructor del Regimiento de Isabel la Católica, D. Benito Maristany, interesa la comparecencia durante el plazo de 30 días, del vecino de la parroquia de Baltasar, municipio de Pastoriza, Manuel Folgueira Taboada, procesado por deserción.

Igualmente se cita por los jueces instructores del Regimiento de Zaragoza y la Caja de Recluta de Monforte, respectivamente, a Celestino Domínguez Rodríguez, vecino de Pantón y a Tomás Díaz Alvarez, de Monforte, procesados ambos, por faltar a concentración para su destino a Cuerpo, el primero y por deserción simple, el segundo.

Por el juez de Instrucción de Chantada, se cita al vecino de San Salvador de Asma, Julio Fernández a fin de que en el término de diez días comparezca ante aquel Juzgado para ampliar su indagatoria y ser reducido a prisión, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde y pararle el perjuicio a que hubiere lugar.

Nuestro distinguido amigo don Eduardo Iglesias Portal, juez de primera instancia e instrucción de este partido, fué destinado a servir el Juzgado de Córdoba (Izquierda), de reciente creación.

La Sección administrativa, nombró maestra interina de la escuela de Nogueira, en Chantada, con el sueldo anual de 2.000 pesetas, a la aspirante del grupo C. D.ª Manuela Folgueira Tella, con preferencia por tener derecho reconocido a obtener escuelas, en propiedad.

D. Florentino Andino Diez, maestro propietario de la escuela de Boleira, solicita del Excmo. Ministro, que se modifiquen los presupuestos del Instituto en favor de los maestros de nuevo ingreso para que puedan permutar sin limitación de tiempo, o cuando más con solo un año de servicios, y la pretensión la cursó la Sección administrativa a la Dirección general, con dictamen favorable.

La Dirección general de Instrucción pública, ha resuelto que se forme expediente en la Inspección provincial, en comprobación del comportamiento profesional de D. José María Martínez Solazano, maestro propietario de la escuela de Padrón, en Fonsagrada, aprobando la suspensión de abono de haberes de los meses de mayo, junio y julio del mencionado maestro, ordenada por la Sección administrativa.

De R. O. se concedió la excedencia voluntaria, a D.ª María de los Remedios Vázquez Salgado, maestra propietaria de la escuela de niñas del Ayuntamiento de Páramo.

La misma Sección, envió a la Inspección provincial las comunicaciones de apertura de las clases de adultos autorizadas, por D. Florencio Panero, maestro de la escuela de Cerejido, en Quiroga, D. Anastasio Rucero, de Monán, en Cospeito y D. Estanislao Fernández, de Coea, en Navia de Suarna. Y se recuerda a los interesados que estas comunicaciones tienen que dirigirlas directamente a la Inspección provincial.

Por pase en virtud de concurso general de traslación a la escuela graduada de Valeije-Cañiza (Pontevedra), D.ª Elvira González Taboada, cesó en el empleo de maestra propietaria de la escuela de Nogueira en Chantada.

Por el Ministerio del Trabajo se ha publicado una Real orden circular disponiendo se interese de los

MONJA QUINA Vino aperitivo y reconstituyente
Sin rival para mujeres de parto y toda clase de enfermos, Recomendado por las mejores eminencias médicas.
PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA GALICIA
D. Antonio Santiago Seijo.-VIVERO

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR ES LA: Continental
Solicítense Catálogos
Orbis S.A. Balmes, 12-Barcelona

PEREZ MARQUES DEL REAL TESORO
GRANDES PREMIOS PARIS-MADRID-ZARAGOZA-ROMA FLORENCIA-BRUSELAS-VALLADOLID

PAPEL VIEJO se vende en ESTA IMPRENTA

INSTITUTO DE RAYOS X EN SANTIAGO

Dirigido por el Médico Radiólogo especialista DON MARTIN BESCANSA

Exámenes y fotografías del interior del cuerpo humano con los rayos X y tratamiento de los tumores malignos y de otras afecciones con los más modernos y potentes aparatos
SANTIAGO, ALGALIA DE ABAJO, 24

Calzados EUREKA

¡ALTO! Aquí es señores y señoras donde se venden los ZAPATOS BARATOS. Visiten esta casa y se convencerán que es la que más barato vende en la provincia.
NO EQUIVOCARSE

Calle de la Cruz, núm. 4.-LUGO

LAS AMERICAS

Reina, 8 LUGO Teléfono, 149

Gran surtido en ultramarinos finos. Especialidad en conservas de todas clases. Vinos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras. Sidras champagne (varias marcas). Dulce de membrillo de Puente-Genil marca EL LEÓN, clase extra en cajitas desde un cuarto de kilo. Galletas Olibet, y otros artículos para postres. Quesos de Castilla, Nata (Santander) Sort de aut, y legítimos de Bola de Holanda a precios muy afinados.

Vinos tintos del país, clase superior, desde 60 céntimos el litro
Depósito exclusivo de las acreditadas cervezas de Santander marca LA AUSTRIACA y del delicioso vino tostado del Rive o de Avia marca LA PAZ

De Instrucción pública

La Sección Administrativa, anuncia la provisión en propiedad, por concurso de la escuela de niños número 2 del Ayuntamiento de Ribadeo y la vacante se solicita del jefe de la mencionada Sección.

D. Elías Pérez Díaz, se posesionó del empleo de maestro interino de la escuela de niños 2.ª, de Mondoñedo.

La misma Sección, envió la Dirección general, la reclamación de D.ª María Dorinda Verdía Buján, D.ª maestra propietaria de la escuela de Porto de Villa, en Germeade, referente a mejora de puesto en el Escalafón general y a que se le conceda ascenso al sueldo anual de 2.500 pesetas. Esta reclamación es reiterando otras que formuló hace tiempo por medio de las Secciones de Orense y Palencia.

D. Salvador Hernández Manso, maestro propietario de Castro-Lalballos (León), promovió recurso de alzada contra la orden de la Dirección general que ha neseestimado su pretensión de obtener por derecho de consorte, la escuela de niños de Piedrafita del Cebrero y con el dictamen de la Sección Administrativa de Lugo, se envió la reclamación a la Dirección general.

Los maestros y maestras de las escuelas nacionales del Ayuntamiento de esta ciudad que aún no enviaron a la mencionada Sección, los datos de la matrícula y asistencia de alumnos correspondientes al pasado mes de octubre, conviene que se apresuren a cumplir esta obligación.

La misma Sección, envió a la inspección provincial las comunicaciones de apertura de las clases de adultos autorizadas por D. José Alvarez, maestro propietario de la escuela de Dumias, en Cervantes y D. Constantino Conde, interino de la de Teimoy, en Incio, y se recuerda a los señores maestros que las comunicaciones de este servicio, tienen que dirigirlas directamente a inspección provincial.

Pedid en todas partes los vinos gallegos de Bautista López -Valeiras Vigo.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

¿Se debe o no besar?

Esta debatidísima cuestión, tan directamente relacionada con los motivos de los dos ecos anteriores, ha sido planeada en un curioso proceso de divorcio que se está tramitando en Baltimore, a instancia de un marido, fundada en el excesivo desprecio de su mujer.

Ante el Juzgado ésta declaró tranquilamente que en ocho años de matrimonio no había dado a su marido un solo beso.

—¿Es posible? ¿Nunca?— exclamó el juez, sin poder reprimir su estupor.

—¡Nunca!— confirmó la declarante. —Mis padres me han enseñado que el beso puede comunicar muchas enfermedades y por eso...

—Pero el beso es espontáneo— replicó el juez.

Los periódicos americanos que publican la información de este proceso reconocen las razones higiénicas determinantes de la conducta de tal mujer; pero haciendo constar la inverosimilitud de ella. ¿Se puede imaginar—preguntan—que una madre, aun con los mayores escrúpulos higiénicos, no haya sentido nunca la necesidad apremiante y el deseo irresistible de besar a su hijo?

De todos modos, el escepticismo respecto a los peligros del beso para la salud cuenta aún con una inmensa mayoría de adeptos, un tanto propensos al abuso en la práctica.

Ahora bien; sin entrar en la discusión de las teorías modernas acerca del acto que es la más espontánea y efusiva expresión del amor, es interesante confrontar con ellas la opinión que del beso tenían nuestros antepasados, consignada en un Diccionario de los más antiguos.

«El beso es, de todos los fenómenos fisiológicos, el más dulce y el más sagrado. Es, en el mundo moral, lo que la atracción en el mundo físico llama, atrae, acerca las almas cuando las palabras no bastan para expresar el estado de ánimo. El ánimo se siente impulsado hacia el objeto amado, se aproximan los labios y en este simple contacto se recibe y se da un estremecimiento. Si el ánimo humano tiene algo de sublime y de sagrado, ninguna de nuestras acciones es más santa que el beso, porque en ninguna se manifiesta el alma más enérgicamente.»

¿A quién atender más entre los nuevos higienistas y los viejos románticos?

La figura del día

Se trata, ni que decir tiene, del organizador de las «camisas negras», hoy jefe del Gobierno de Italia. Como cuanto atañe a Mussolini tiene hoy el vivo interés de la actualidad culminante, he aquí su carrera, trazada a grandes rasgos.

Hijo de un modesto burqués, alcalde de su pueblo, socialista con tendencias internacionalistas, heredó el programa paternal, y apenas empezó sus estudios se afilió a la sección más ardorosa del socialismo revolucionario. Su pobreza lo impulsó a ir en busca de trabajo a Suiza, donde fué obrero, y sin renunciar a la política publicó en Lugano un periodiquillo titulado *El Porvenir del Trabajador*, que le motivó tropiezos con las autoridades, las que lo expulsaron con pretexto de uasos desordenados en Milán.

De Suiza pasó sucesivamente a Alemania y a Austria, organizando la propaganda en el Trentino. Vuelto a Italia en 1910, fundó el semanario *La Lucha de Clases*, e hizo su aprendizaje de organizador de falanges luchadoras agrupando secciones de militantes revolucionarios. Empujando a las tendencias extremas por su temperamento de luchador, fué republicano, antipatriota y antimilitarista. Su inteligencia y su agilidad de polemista le dieron un gran ascendiente sobre las masas y destacaron su personalidad en el Congreso de Bolonia de 1912, en el que pidió y obtuvo la exclusión de los jefes reformistas Bissolati y Bononti. Un año más tarde logró la expulsión de todos los francomasones.

La guerra fué su camino de Damasco; lo apasionó, hizo vibrar en él la fibra patriótica y agudizó su ambición y su orgullo. La exaltación del patriotismo lo libró de la anarquía, haciendo de él, que parecía indicado para jefe del bolchevismo, su más implacable adversario. Fundador del fascismo en 1919, no ha guardado de su bagaje anterior más que el desprecio de las fórmulas constitucionales, el culto de la energía y el conocimiento de las masas populares que le ha facilitado el reclutamiento para el Fascio de gentes de todas las tendencias políticas y sociales.

Nacido a los tres años

Es una pequeña localidad de la Alta Viena se ha presentado recientemente al alcalde un niño de tres años que por negligencia de sus padres no había sido inscripto en el Registro civil.



¡Recuerde usted! cure por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e intestinos se curan tomando después de las comidas el DIGESTÓNICO De venta en farmacias y droguerías.

El magistrado municipal, un tanto perplejo y confuso al hacer la inscripción, la ha redactado así: «Hoy, día de la fecha, de N. y N. (Aquí los nombres de los padres), unidos en legítimo matrimonio, ha nacido un hijo del sexo masculino y de tres años de edad.»

La originalidad de esa inscripción seguramente única en su género, la ha hecho rápidamente famosa por la publicidad de los periódicos que se han apresurado a propalarla, comentando humorísticamente el gedenismo del funcionario municipal y el anómalo estado civil que de él resulta para el niño inscripto así, cuya edad legal es un problema difícil de resolver.

Decididamente, se logra con más facilidad y rapidez la fama por la mentecatez y las gansadas que por el ingenio y las agudezas. De eso saben algo nuestros autores cómicos.

M.ª Julie Cotiart PROFESORA DE FRANCÉS Abrirá desde 1.º de Noviembre una clase alterna de 8 a 9 de la noche, para dependientes de comercio. CASTILLO, 14-2.

CORTALETOS PASTILLAS PECTORALES DE G. MERINO E HIJO EN USO DESDE 1827.

Gumersindo Valcárcel San Pedro, 38 y 39 - Teléfono, 1 EMPRESA DE POMPAS FÚNEBRES Férretos de lujo y económicos. Objetos para cementerios Coronas y lamparillas CARBONES mineral y vegetales MADERAS del país y extranjeras REPRESENTACIONES Hijos de Aquilino Lantero, fábrica de maderas de la Coruña Pino tea del Norte. Pino rojo Báltico. Nogal y caoba

ALMANAQUE Noviembre 11 SÁBADO San Martín, S. Bartolomé y Santo Toribio. Sale el Sol a las 6 y se pone a las 5 La Luna sale a las 11 de la tarde se pone a las 12 de la mañana. Tip. de EL PROGRESO-Lugo

Facetillas A LOS LABRADORES. - Si queréis obtener buenos y abundantes frutos, abonad vuestras tierras con el tan renombrado y excelente abono mineral MON JOYA, superfosfato de huesos. Se expende en Lugo, en la casa de los Lavos, frente a la Sociedad de Labradores, inmediata a la Puerta de la Estación. En breve se recibirán otras marcas de abonos, también muy acreditadas. No compréis sin antes visitar esta casa JUAN FONTELA, Puerta de la Estación, frente a la Sociedad de Labradores.

PROFESORA EN PARTOS MARIA JÁNEZ, de Sierra, ofrece sus prácticos servicios dentro y fuera de la población, a precios convencionales. Las consultas gratuitas. - Condé Pallares, n.º 5-LUGO SE ARRIENDA o vende un buen prado, de seis fanegas de mensura, situado en el Alto de Garablos, y lindando con la carretera de la Coruña. Informará su dueño en Castellar, 1, Bis. 3.º SE VENDE la casa número 8 de la calle de la Ruanueva, libre de pension, en la misma información.

SASTRERIA MONTESINO SANTO DOMINGO, 17-LUGO La casa más surtida en pañería fina de la provincia. GUSTO - ELEGANCIA - ECONOMÍA. Confecciones de Señora, Caballero, niños y Sacerdote. Próximo traslado a la CALLE DE LA REINA, 10 PRAL.

AVELINA GONZALEZ MODISTA Después de regresar de Madrid de la Gran Academia de Corte, SANTIESTEIRA ha establecido su taller en la calle del Miño, 22-1.º.

¡OJO! NO CONFUNDIRSE. Interesa a todos los consumidores de carbones, que desde esta fecha, en el Almacén de Materiales de Construcción de DEMETRIO ALVAREZ, al lado del cuartel de la Guardia civil. SE VENDE carbón galleta de «La Hullera Española», a 5'50, clase superior. - Se sirve a domicilio 65 y 95, MARCA REGISTRADA Inmenso y variado surtido en toda clase de artículos de loza, cristal, bisutería y juguetes. Artículos de fantasía para regalos. Flores artificiales. Semillas de todas clases, para prados y hortalizas. Todo por poco dinero. Visitarlo y os convenceréis. EL CAPRICHICO, comercio de Leonardo Castro Fernández, Cruz, 17 y Obispo Basulto 1-LUGO

ALTO AQUÍ en Bodega Gallega RECIBIÓ LOS AFAMADOS VINOS DE VILLARROBLEDO (CASTILLA) - QUE DESPACHARÁ A LOS SIGUIENTES PRECIOS: TINTO, LITRO, 0,65 - BLANCO SUPERIOR, 0,75 VINO GALLEGO Tinto, Litro, 0,70 - Blanco, 0,70 AGUARDIENTE del país, clase superior, litro a 2,30 MOSCATEL, litro a 2,20. VENTA DE CACAHUETS, tostados al día. Venta de carbón de canutillo y leña de roble, por peso. BONITO Y ANCHOAS, en latas. Venta de pescados en conserva. PATATAS SUPERIORES. Calle de la Cruz, 20

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA Doctor Ramirez Diagnóstico precoz. Tratamiento específico. Operaciones Plaza de Lugo, 10-2.º - LA CORUÑA - Consulta de 1 a 12

CLINICA DEL DR. BENAVENTE Consulta y operaciones de la vista. Se ha trasladado a Feijóo, número 1 LA CORUÑA Angela Peinó Varela Arregla, confecciona y limpia toda clase de prendas de piel, dejándolas completamente nuevas. CALLE DEL CARMEN, 22

Ensaye Vd. EL MEJOR PLANCHADO. ESPECIALIDAD EN CUELLOS, PUÑOS Y CAMISAS Despachos centrales: en La Coruña, Cantón Pequeño, 12; Vigo, Plaza de la Constitución, 12. Sucursales en Lugo: Modistería de LUISA VILA, Miño, núm. 10-2.º y Talleres de Modas de LUISA ROLDÁN, San Pedro, 22. ENTREGAS RÁPIDAS

Compañía Generale Transatlántique Compañía de vapores correos a gran velocidad SALIDAS DIRECTAS DE LA CORUÑA A LA HABANA Y VERACRUZ EL 23 DE CADA MES PRECIO EN 3.ª A LA HABANA 23 de 8 de Noviembre Ptas. 553 23 de idem. Veracruz. » 590 HABANA VERACRUZ 1.650 a 5.000 1.800 a 5.250 1.250 a 1.275 1.350 a 1.375 825 875 HABANA VERACRUZ 1.350 a 3.600 1.475 a 3.900 1.100 1.200 825 875 HABANA VERACRUZ 1.650 a 6.750 1.800 a 7.000 1.250 a 1.275 1.350 a 1.375 825 875

MALA REAL INGLESA Servicio regular de vapores correos rápidos Próximas salidas para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires Precio en tercera incluidas impuestos AVON. 19 de Noviembr. Ptas. 427,10 ALMANZORA. 3 de Diciembre. Ptas. 427,10 ANDES. 24 de Diciembre. Ptas. 427,10 TERCERA CLASE CORRIENTE. - Consiste en magníficas instalaciones permanentes, con la especialidad para familias de CAMAROTES CERRADOS de 2, 4 y 6 camas, con lavabo, disponiendo además de COMEDORES con mesas y sillas giratorias; lujosos FUMADORES, CUBIERTAS RESGUARDADAS y cuartos de baño; de los cuales pueden disponer los pasajeros de tercera clase, previo pago de 20 pesetas. PRIMERA, SEGUNDA E INTERMEDIA CLASES. - Lujosísimas instalaciones con el máximo confort y esmerado trato; varias categorías; camarotes de lujo, medio lujo y corrientes. Precio en PRIMERA CORRIENTE en barco «A», a Buenos Aires L 69 id. en id. id. id. «D», id. » 69 id. en SEGUNDA id. id. «A», id. » 37-10 Mas impuestos id. en INTERMEDIA id. id. «D», id. » 23 LINEA SOUTHAMPTON-CHEBROURG A NEW-YORK. Salidas regulares de magníficos vapores para toda clase de pasajeros. DISPOSICIONES ARGENTINAS. Para cumplimentarlas, es indispensable que todo pasajero presente la documentación con CINCO DIAS de anticipación a la salida del barco. Agentes en la Coruña: RUBINE E HIJOS, Real, 81.

Norddeutscher Lloyd. Bremen (Lloyd Norte Alemán) SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RÁPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD AMÉRICA POR LA SERIE DE BARCOS NUEVO TIPO: «Koenig», «Creefeld», «Gotha» y «Sierra Nevada» Directamente para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES saldrán de Vigo los vapores rápidos alemanes de gran porte 16 de Noviembre, el vapor CREFELD Admitiendo pasajeros de clase intermedia y tercera Precio del billete en la clase intermedia de 22 a 26 IBRAS. del » en tercera clase. 406.30 Pesetas. pel » en camarote aparte 426.30 Para los mismos puertos que los anteriores, saldrán los vapores 7 de Diciembre SIERRA NEVADA (primer viaje) Admitiendo pasajeros de PRIMERA, INTERMEDIA Y TERCERA CLASE 21 de Diciembre el vapor GOTHA ADMITIENDO PASAJEROS DE PRIMERA Y TERCERA CLASE La clase INTERMEDIA está situada en el centro del buque, en donde los demás vapores tienen instalada la primera clase. Las comidas son iguales que en otros vapores en clases superiores. Tienen su cubierta aparte, COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. La alimentación es inmejorable. Las camas de tercera clase que van incluidas en el precio de 426.30, están instaladas en camarotes amplios de dos y cuatro camas, con mucha ventilación. Debido a la gran aceptación que tienen estos buques por los señores pasajeros a Sud América, por reunir condiciones y comodidades no igualadas por otros buques de esta misma línea, la demanda de plazas para embarque es muy grande y por ello ruego a los señores pasajeros no demoren su petición de plazas, mandando al mismo tiempo la suma de pesetas 100 a responder de que serán ocupadas las mismas. Una vez obtenida la conformidad de esta Agencia deben presentarse con cinco días de anticipación para cumplimentar todos los requisitos necesarios en la actualidad para el embarque. - Para más detalles invóquen al Agente General para España de la Compañía Luis G. Rubine e Hijos, S.º, Grand O'Connell 2 y Victoria, 3 y 5.